Успе́ние Пресвя́ты́я Сла́вныя Влады́чицы на́шея Богоро́дицы и Присноде́вы Мари́и.

Гла́с 1. подобен: О, дивное чудо

О ди́вное чу́до! / исто́чник жи́зни во гро́бе полага́ется,/ и ле́ствица к Небе́си́ гро́б быва́ет: / весели́ся, Гефсима́ние, Богоро́дичен свя́ты́й до́ме. / возопие́м ве́рнии,/ Гаврии́ла иму́ще чинонача́льника: / бла́года́тная, ра́дуйся, с тобо́ю Госпо́дь,// подая́й ми́рови тобо́ю ве́лию ми́лость.

Ди́вны твоя́ та́йны, Богоро́дице,/ вы́шняго престо́л яви́лася еси́, Влады́чице,/ и от земли́ к Небе́си́ преста́вилася еси́ дне́сь./ сла́ва твоя́ Боголе́пная,/ Богоподо́бными сия́ющи чудесы́. / де́вы с Ма́терию ца́ре́вою на высоту́ вознеси́теся./ бла́года́тная, ра́дуйся, с тобо́ю Госпо́дь, // подая́й ми́рови тобо́ю ве́лию ми́лость.

Твое́ сла́вят Успе́ние / Вла́сти и Престо́ли, Нача́ла и Госпо́дства,/ Си́лы и Херуви́ми и стра́шнии Серафи́ми,/ ра́дуются земноро́днии, / о Боже́ственней твое́й сла́ве крася́щеся. / припа́дают ца́рие, со Арха́нгелы и Ангелы, и воспева́ют:/ бла́года́тная, ра́дуйся, с тобо́ю Госпо́дь, // подая́й ми́рови тобо́ю ве́лию ми́лость.

Покрову Пресвятой Богородицы 

гла́с 1. Подо́бен: О, ди́вное чу́до:
О вели́кое заступле́ние / печа́льным еси́ Богоро́дице чи́стая,/ ско́рая помо́щнице, спасе́ние ми́ра и утвержде́ние: / ми́лости пучи́на, Бо́жия му́дрости исто́чниче,/ ми́ру покро́в, воспое́м ве́рнии, / све́тлый омофо́р Ея́ хва́ляще неизрече́нно:/ обра́дованная ра́дуйся, с тобо́ю Госпо́дь, // подая́й ми́ру тобо́ю ве́лию ми́лость. 
Ди́вный прорече́ Иса́иа: / бу́дет бо, рече́, в после́дняя дни́ / я́ве гора́ Госпо́дня, / и до́м Госпо́день верху́ горы́,/ уви́дехом же Влады́чице,/ о тебе́ и́стинное сбытие́,/ го́ры бо и хо́лми украси́шася / многоимени́тыми це́рквами твои́х пра́здников. / те́м ве́село вопие́м ти́: / обра́дованная ра́дуйся, с тобо́ю Госпо́дь,// подая́й ми́ру тобо́ю ве́лию ми́лость.

О чу́дное украше́ние/ все́м ве́рным еси́:/ проро́ческое и́стинное сбытие́, апо́столом сла́ва,/ и му́чеником удобре́ние:/ де́вству похвала́, и всему́ ми́ру преди́вный покро́в:/ покры́й Влады́чице, / омофо́ром ми́лости твоея́ вся́ лю́ди вопию́щия: / обра́дованная ра́дуйся, с тобо́ю Госпо́дь,// подая́й ми́ру тобо́ю ве́лию ми́лость.

 Преподо́бному и Богоно́сному отцу́ на́шему Серафи́му, Саро́вскому чудотво́рцу.

Гла́с 1: Подо́бен: О, ди́вное чу́до:

О, пресла́вное чу́до, / подви́жник бла́гоче́стия в Саро́ве явля́ется,/ и моли́твенник к Бо́гу те́плый/ Серафи́м пречу́дный на́м быва́ет:/ весели́ся, оби́тель Саро́вская,/ иму́щи в себе́ мо́щи преподо́бнаго:/ взыгра́йте, правосла́вных мно́жества, / преди́внаго Серафи́ма иму́ще в беда́х засту́пника и вопию́ще к нему́: / ра́дуйся, свети́льниче Росси́йския земли́,/ тмы́ сопроти́вных дале́че отрева́й, / и Го́сподеви моли́ся, // дарова́ти душа́м на́шим ми́р и ве́лию ми́лость.

О ди́вное чу́до,/ се́ бо вои́стинну во оби́тели Саро́встей/ бла́гоче́стия сто́лп непоколеби́мый / Серафи́м бла́же́нный явля́ется на́м:/ те́мже, Богому́дрых собо́ри, / на высоту́ ду́хом возноси́теся, / к преподо́бному вопию́ще: / преподо́бне о́тче Серафи́ме, / Го́сподеви моли́ся, // дарова́ти душа́м на́шим ми́р и ве́лию ми́лость. 

Ди́вны твоя́ та́йны, Христе́ Бо́же,/ я́ко дарова́л еси́ на́м свети́льника преподо́бнаго Серафи́ма,/ ве́рным лю́дем на сопроти́вныя кре́пкаго побо́рника,/ и́ноком и все́м правосла́вным Христиа́ном моли́твенника, / свя́те́й оби́тели похвалу́ и утвержде́ние: / то́й и ны́не мо́лит тя́, Го́споди,// дарова́ти душа́м на́шим ми́р и ве́лию ми́лость.

Егда́ вше́л еси́, преподо́бне,/ в пусты́ню саро́вскую,/ тогда́, своея́ во́ли до конца́ совле́кся, / тве́рдое ко все́м послуша́ние показа́л еси́/: доса́ды бо и безче́стия претерпе́л еси́ ра́дуяся:/ ударе́ния и ра́ны от злы́х челове́к прия́л еси́, / о ни́хже и моли́лся еси́, преподо́бне/: мы́ же, прославля́юще прече́стну́ю па́мять твою́, / мо́лим ти ся, преподо́бне,/ Го́сподеви моли́ся / ми́р ми́рови дарова́ти/ / и душа́м на́шим ве́лию ми́лость.

Бла́же́нна оби́тель Саро́вская,/ иму́ще тебе́, преподо́бне о́тче Серафи́ме,/ доброде́телей сокро́вище, сосу́д чи́стоты́,/ целому́дрия храни́теля,/ прия́телище бла́года́ти, исто́чник исцеле́ний, /боля́щим врача́ безме́здна, по́стника и́стинна,/ в ско́рбех уте́шителя, / жите́йскими страстьми́ обурева́емым ти́хое приста́нище: / на́м же, творя́щим че́стну́ю па́мять твою́, / моли́, преподо́бне о́тче Серафи́ме, // дарова́ти ми́р и ве́лию ми́лость.

Дне́сь лику́ют собо́ри ве́рных/ в па́мять твою́, преподо́бне Серафи́ме,/ и велегла́сно вопию́т: ты́ любве́ ра́ди Христо́вы/ вся́ кра́сная ми́ра оста́вив и в пусты́ню Саро́вскую всели́вся, / ника́коже устраши́лся еси́ неви́димых вра́г боре́ния: / но сия́ моли́твами твои́ми я́ко пра́х отмета́л еси́:/ те́мже Го́сподеви моли́ся // дарова́ти душа́м на́шим ми́р и ве́лию ми́лость.

